
Consiglio Comunale INT 1008 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
ESCALATION  EPISODI  DI  VIOLENZA  E  AGGRESSIONI  DELLE  BABY-
GANG.

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

La sera dell'11 novembre 2025, in pieno centro a Torino, in P.za Castello, si è verificato l’ennesimo
grave  episodio  di  violenza,  con  l’aggressione  ai  danni  di  un  ventenne  che  attendeva  l'arrivo
dell'autobus alla fermata. 

La vittima è stata accerchiata e violentemente pestata da una baby-gang composta da otto o nove
ragazzi, subendo gravi lesioni, tra cui la frattura della mandibola, per la quale è stato richiesto il
trasporto d’urgenza in ospedale con successivo intervento chirurgico all’Ospedale San Giovanni
Bosco.

CONSIDERATO CHE

Tali episodi di violenza non sono isolati e non avvengono più solamente in zone di periferia ma
anche in zone centralissime della città di Torino.

APPURATO CHE

I giornali richiamano altri episodi recenti, tra cui la rapina e aggressione subita da due ragazzi di 26
anni in Via Sant’Ottavio due sabati fa, sempre nell’attesa di un bus notturno.

Un ulteriore grave episodio è avvenuto la notte di halloween ai danni di un 15enne di Moncalieri,
torturato da una baby-gang.

VISTO CHE

Questi eventi, che avvengono durante la serata di ‘movida’ colpendo giovani cittadini frequentatori
del centro.

INTERPELLA
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Il Sindaco e l’Assessore alla Sicurezza, per sapere: 

1. Se l’Amministrazione comunale sia stata informata dell’aggressione e, in caso affermativo, quali
elementi ufficiali siano emersi in merito ai fatti accaduti;

2. Se siano stati attivati contatti con le forze dell’ordine e con la Procura minorile per monitorare la
vicenda e garantire adeguato supporto alla vittima e alla famiglia;

3. Quali azioni immediate l’Amministrazione intenda intraprendere per rafforzare la sicurezza nelle
principali piazze e aree di ritrovo giovanile, anche tramite un incremento della vigilanza o iniziative
di prevenzione sociale;

4.  Se  siano  previsti  interventi  di  educazione  civica,  mediazione  o  sensibilizzazione  rivolti  ai
giovani, anche in collaborazione con le scuole, associazioni e centri giovanili.

Torino, 18/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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